



临夏州水利基础设施灾后恢复重建项目开工

积石山6.2级地震灾后重建进行时

本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者王思璇)今年,临夏州水利项目建设备受国家和省级水利部门关注,目前临夏州水务局已编制完成了《积石山地震灾后恢复重建总体规划临夏州水利专项实施方案》,包括灾后恢复重建的有11个项目已开工建设,3月下旬开工16

项,4月上旬开工10项,5月上旬开工1项。

积石山6.2级地震发生后,当地的水利基础设施损毁严重。省水利厅迅速行动,开展并推动水利基础设施应急抢修及灾后恢复重建工作。同时,专业技术团队全程组织指导灾区水利基础设施灾后恢复重建项目评估、核定、选址。谋划

的38项水利基础设施灾后恢复重建项目全部纳入《甘肃省积石山6.2级地震灾后恢复重建国债项目清单》,总投资8.87亿元,安排国债资金7.98亿元。

今年,临夏州谋划实施重点水利、调蓄设施、灌区现代化建设与改造、农村供水保障、水土流失治理、防洪体系、生态修复治理、智慧水利、推进水文化建设和水情教育等9大类方面的项目178个,总投资42.82亿元,年内计划完成投资

25.14亿元。

临夏州水务局负责人介绍,今年临夏州将以全省水利项目集中开工活动为契机,把灾后恢复重建作为当前工作的重中之重,力争6月底前完成维修加固类项目建设任务,8月底前完成恢复重建类项目建设,9月底配套完善集中安置区供水设施,为灾区巩固拓展脱贫攻坚成果、推动县域经济社会高质量发展提供坚实水安全保障。

积石山县灾后重建棚户区改造有序进行

群众务工,帮助解决就业。

“在家门口打工方便照顾家人,还能学到电焊、钢筋工操作等技术。”在该项目务工的大河家镇克新村村民马哈拉木说,用自己所学的本领建设家园,感到很自豪。

据了解,积石山县大河家镇灾后重

建棚户区改造项目总用地面积61580平方米。其中,大地块用地面积35989平方米(约53.98亩),总建筑面积134849平方米;小地块用地面积25591平方米(约38.38亩),总建筑面积39900平方米。

“目前,棚户区改造工程小地块已

超前推进,9栋楼的桩基作业进展明显,钢筋工在绑扎钢筋作业,待绑扎结束将进行混凝土浇筑;大地块正在进行场地平整工作。”中铁二十一局二公司积石山县大河家项目经理段建邦表示,一定全力以赴,按期完成建设任务,让受灾群众早日搬进新居。

甘肃基本草原划定工作启动暨培训会举行

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者张子恒)甘肃省基本草原划定工作启动暨培训会今天在兰州举行,会议安排部署全省基本草原划定工作,研究推进措施,并开展技术指导和培训。根据《甘肃省基本草原划定工作方案》,全省基本草原划定工作于今年3月全面启动,4月至9月完成内外业工作,10月至12月开展审核验收和成果汇总,最终形成全省基本草原划定成果。

基本草原划定是加强生态环境分区管控的有效举措,对维护全省草原生态系统完整性、多样性,统筹区域经济社会

高质量发展具有重要意义。我省目前有草原面积2.146亿亩,居全国第五位,占全省国土总面积的33.59%。近年来,我省坚决扛牢保护草原生态的政治责任,认真落实草原法律法规政策,不断构建制度框架体系,切实加大草原生态修复治理,全省草原生态环境整体趋好,治理区草原植被加快恢复。

会议决定,按照“坚持生态系统的完整性和连通性,尽量保持集中连片,避免出现‘天窗’”的总要求,确保划定结果符合我省草原生态保护新需要,筑牢草原生态保护红线;把草原保护修复工作摆

在与森林资源保护管理、国家公园等自然保护区建设同等重要的位置,统筹研究,整体部署,协同推进草原生态保护。

会议要求,各单位要尽快启动基本草原划定和优化调整工作,强化草原禁牧和草畜平衡制度落实监管,组织实施草原生态保护修复项目,加大草原有害生物防控,确保不发生大面积草原生物灾害,严格草原资源空间管控和用途管制,按照草原征占用审核审批程序依法分级做好审核审批,强化事中事后监管,加大前期现场勘验和后期“双随机”抽查,杜绝“未批先建”“少批多占”“批东占西”等现象。



近日,在临泽县工业开发区甘肃天业节水公司加工生产线上,工人正在生产节水管材。新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

强信心 看发展

培育壮大新质生产力 彰显新能源绿色价值

——访酒泉宝丰新能源科技股份有限公司总裁石锦轩

电,以绿电为动能生产多晶硅“绿色材料”,用“绿色材料”制造光伏组件“绿色设备”,再用“绿色设备”生产绿电,开创了一条低耗能、低排放、低成本的碳中和科学路径,实现了生产全周期的能源替代,构建起“多能互补、协同联动、融合发展”的绿色能源“生态圈”。

“2023年,在甘肃各级党委政府的大力支持下,宝丰一期多晶硅上下游协同项目顺利建成,其中硅材料项目产出电子级产品,国内单体容量最大的陆上风电项目

并网发电。目前,正在加快推进配套储能项目、二期项目建设。宝丰新能源产业基础更加坚实,上下游全产业链发展的优势正在加速释放。”石锦轩介绍。

好的营商环境就像阳光、水和空气,对企业的健康发展至关重要。

“在宝丰多晶硅上下游协同项目落地建设过程中,甘肃省各级党委政府主动跟踪服务、全程保驾护航,推出一系列支持民企放心大胆发展的好政策,用‘保姆式’服务有力保障了项目建设。”石锦轩说,我

们切身感受到甘肃各级党委政府始终把宝丰当作自己人,始终把宝丰的事当作自己的事。这更加坚定了我们在甘肃放心投资、安心经营、专心发展的信心和底气。

石锦轩表示,宝丰新能源将坚持绿色可持续发展理念,充分释放全产业链协同优势,培育和壮大新质生产力,为新型工业化进程提供绿色动能支撑。

企业家说

“银税互动”平台实现“银税互动”产品申请、审批、授信、放贷的“线上一站式”办理。

同时,甘肃省税务部门积极推进纳税信用修复,引导纳税人及时纠正违规失信行为、消除不良影响。

“在全面落实税费服务工作基础上,我们将以‘高效办成一件事’为切入点,进一步推动同一税费服务事项受理条件、服务对象、办理流程、申请材料等在全省范围内实现统一,持续提升纳税人缴费人满意度和获得感。”甘肃省税务局负责人说。

全省农资打假‘护春耕促增收’专项行动启动

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者海晓宁)今天上午,2024年全省农资打假“护春耕促增收”专项行动暨农资下乡进村宣传启动启动仪式在榆中县甘草店镇东村文化广场举行,拉开了甘肃农资打假保春耕的序幕。省农业农村厅、省公安厅、省市场监督管理局将联合在全省范围内组织开展为期3个月的农资打假专项行动。

农资是农业生产的基础,事关保障粮食安全和重要农产品稳定供给,事关农村社会和谐稳定和农民切身利益。当前,全省各地已进入春耕备耕繁忙季节,正值种子、农药、肥料等农资购买销售使用的高峰期,各级农资监管部门扎实开展农资打假“护春耕促增收”专项行动,着力维护农资市场秩序,坚决防止坑农害农事件发生,确保农民群众播下放心种、施上放心肥、用上放心药。

活动现场设置了主会场、放心农资展示区、优质农机展示区、打假案例展示及法律法规咨询区等区域,组织了省、市、县农业农村、公安、市场监管、供销等部门的100多名专家,向农民群众开展农业政策法规、生产技术、农资识别使用等咨询讲解,帮助农民群众提高识别假假能力和维权意识,并免费发放各类宣传资料,向前来参与活动的群众普及相关法律及正确选购农资知识。30多家信誉良好的农资农机具生产、经营企业,展示了各类种子、兽药、农具等,开展了农资识别演示、技术培训和让利销售。农资经营企业代表宣读诚信经营倡议书,农业综合行政执法人员代表作出承诺,加强与相关部门协调配合,履行好各自职责,为春季农业生产保驾护航,确保农资安全有效供给。

省、市、县三级执法人员还深入农资门店联合开展监督检查,张贴禁用农药名录,重点围绕种子、肥料和农药等农资产品,排查假冒伪劣农资产品,超范围经营禁用农药,为春耕生产“第一关”提供坚强的法治保障。

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

“政府工作报告指出,深入推进能源革命,控制化石能源消费,加快建设新型能源体系;大力发展绿色低碳经济,推进产业结构、能源结构、交通运输结构、城乡建设发展绿色转型。这为新能源发展指明了方向。”酒泉宝丰新能源科技股份有限公司总裁石锦轩说。

甘肃是重要的新能源和新能源装备制造基地,发展新能源产业区位优势明显。

2021年,酒泉宝丰新能源科技股份有限公司积极响应国家河西走廊清洁能源基地建设和甘肃建设能源强省号召,以全产业链思维,高标准、高起点、高质量发展新能源全产业链项目,在瓜州创建了全国首个大型“三绿”工厂,通过“风光融合”发绿

(接1版)

甘肃省税务部门深化税费服务模式创新,探索推进关联申报事项集成办、容缺事项承诺办、异地事项跨域办、政策服务免申办、税费自动申报预填办,推行多税合一、一键申报等措施,税费申报表数量减少超62%,178项涉税业务“最多跑一次”,98.5%的涉税事项实现一网通办。

激发内生动力,“银税互动”助发展

良好的信用是企业长远发展的“金名片”。

2024年全省对台工作会议召开

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报通讯员李健)全省对台工作会议今天在兰州召开。会议传达学习2024年对台工作会议会议精神,总结2023年工作,部署今年重点任务。省委常委、省委统战部副部长孙雪涛出席并讲话,省委常委、副省长张锦刚主持会议。

会议强调,全省对台工作系统要深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,全面落实党中央对台工作决策部署和省委工作要求,着力深化陇台各领域融合发展,推动新时代对台工作守正创新、提质增效。要发挥我省历史文化、根脉文化等特色优势,组织办好海峡两岸共祭

伏羲典礼等各类品牌交流活动,不断密切陇台交流交往,推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同心同德、同力同心。要精准落实惠台政策,持续优化营商环境,突出陇台经济互补性,积极开展对台招商引资,进一步扩大大陆台经济合作。要精心开展“说如意甘肃”等系列宣传活动,提升涉台宣传教育的广度和深度,增强我省对台工作影响力。要加强党对对台工作的全面领导,巩固拓展主题教育成果,加强对台工作干部队伍建设,凝聚对台工作合力,推动新时代全省对台工作高质量发展,为推进祖国和平统一进程、谱写中国式现代化甘肃实践新篇章作出更大贡献。

兰州市召开强省会行动领导小组会议

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛霞)3月26日,兰州市召开强省会行动领导小组会议,认真落实省委、省政府实施强省会行动部署要求,研究推进强省会行动重点工作。省委常委、兰州市委书记张晓强主持会议并讲话。

会议指出,去年以来,省委省政府举全省之力推进强省会行动,省直部门顶格支持,全市上下躬身实干,兰州各项工作呈现出态势好、气势足、趋势向上的新发展势头。今年是推进强省会行动的全面发力之年,要坚定信心,狠抓落实,奋力推动强省会行动取得更大新突破、形成标志性成果。

会议强调,要乘势而上积极

抢抓国家各类政策机遇,用足用好强省会“1+X+N”政策体系,切实改变政策红利转化为具体项目、发展实效。要乘势而上着力构建现代产业体系,着力培育发展新质生产力,推动“3+2”现代产业体系更为完善、“6+X”先进制造业产业集群加快构建。要乘势而上狠抓项目“双进”,大力实施“引大引强引头部”行动,持续扩大有效投资,着力培育更多新的经济增长点。要乘势而上推动城乡融合发展,持续提升城市能级,加快乡村振兴示范带建设,促进城乡共同繁荣发展。要乘势而上加快补齐民生服务短板,坚决捍卫“兰州蓝”,让强省会行动成果更多更公平惠及全市人民。

省十四届人大常委会第八次会议列席代表座谈会召开

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹 牛巧丽)省十四届人大常委会第八次会议列席代表座谈会今天上午在兰州召开,围绕“两带来”听取代表意见建议。省人大常委会党组书记、副主任胡焯出席会议并讲话,省人大常委会秘书长李德新主持会议。

会议强调,作为国家权力机关的组成人员,人大代表要准确把握职责定位,发挥自身优势,当好群众代言人,始终做到“人民选我当代表,我当代表为人民”。要不断增强履职本领,加强政治理论、法律知识、履职业务等方面的学习,不断提升履职能力和水平。要深

入开展调查研究,真正了解民情、反映民意、汇集民智,使每一件意见建议都能反映百姓的诉求心声。要密切联系人民群众,积极参加代表小组、代表家站、基层联系点的活动,丰富和拓展联系群众的渠道、方式、内容,切实发挥好代表来自人民、扎根人民的特点优势。

会上,15位省人大代表立足岗位,结合实际,围绕乡村振兴、义务教育、医疗卫生、代表培训等方面建言献策。据悉,2023年,共有75名代表列席了5次省人大常委会会议,提出的137件意见建议已转交相关部门办理和参阅,充分发挥了“两带来”机制促发展、惠民生、暖民心的积极作用。

全省学习贯彻全国两会精神进社区示范性宣讲报告会举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁 王君浩)3月25日上午,省委宣传部、兰州市委宣传部在兰州市城关区西北新村社区居民大讲堂举办全国两会精神进社区示范性宣讲报告会,邀请十四届全国人大代表、兰州市律师协会会长、甘肃锐城律师事务所主任陈灿向城关区部分社区书记及辖区居民代表进行宣讲。

陈灿围绕习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,大会概况和会议成果、甘肃代表团履职情况等,向与会人员传达了全国两会精神,帮助广大党员、干部、社区群众全面准确把握全国两会精神。

参会人员表示,此次宣讲为深入学习贯彻全国两会精神、做好今后各项工作指明了方向、激发了动力。兰州市城关区白银路街道甘家巷社区党委书记唐致勇说,作为社区干部,我们将深入走访辖区群众,了解群众所思所盼,用心用情做好辖区服务工作,扎扎实实办好民生实事。

“我们将进一步为辖区商户提供便利、高效的服务,同时联合辖区企业和商户对‘15分钟生活圈’进行升级,提升社区便民服务水平,为区域经济发展助力。”城关区张掖路街道山字石社区党委书记、居委会主任杨静说。

(接1版)内外循环风机、湿度水帘、喷雾系统一应俱全,穴盘里一行行一列列的辣椒苗水灵鲜嫩。

“目前已播种1.2亿万株辣椒!”甘肃省聚利农业科技基地负责人王忠明说。为提高辣椒苗的成活率,基地铺设苗床,采用穴盘育苗,同时选育若干品种,筛选出优质的种子,提高收益。

今年,镇原县围绕“三元双向”循环农业,粮油高效生产、大豆玉米带状复合种植、马铃薯复种、设施蔬菜生产等,建设农业科技示范点,示范引领产业发展。同时谋划储备和争取实施一批夯基础、补短板、有创新的农业科技项目,推动全县农业特色产业高质量发展,提高群众的产业收入水平。

据统计,自春耕备耕工作启动以来,镇原县调运储备春播物资7.66万吨,已整地15万亩,顶凌覆膜10.2万亩。

省人力资源和社会保障厅原党组成员、副厅长王志荣接受纪律审查和监察调查

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)记者今天从省纪委监委获悉,省人力资源和社会保障厅原

党组成员、副厅长王志荣涉嫌严重违纪违法,目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。